内蒙古:三方共商法律文书示范文本全面应用工作

呼和浩特讯 1月10日,自治区高级人民法院召集自治区司法厅、自治区律师协会召开推进部分案件起诉状、答辩状示范文本全面应用工作两级三方视频座谈会,共商示范文本全面应用工作。

座谈中,自治区高院立案庭、民一庭和审管办负责人分别就推广示范文本的目的、方式、注意事项进行了详解和特别提醒,建议在推广过程中要提高思想认识,加强宣传引导、细化工作举措,并介绍了探索建立裁判文书附检索人库及其他公布类案案例工作机制。

自治区律师协会会长胡丽妹从加快学 习示范文本、支持配合各项工作、做好舆情 管控等方面,对全区律协和广大律师提出 要求,并从同步接收原始诉状、建立沟通机制、开展同堂培训、加强法律共同体建设等5个方面对法院工作提出建议。

"示范文本通过结构化、格式化的方式 大大提高了诉讼效率,能够为当事人提供 明确指引,提升整体效率,建议应用示范文 本要留有灵活空间,持续开展培训,加强普 及宣传,适度推广律师调查令。"律师代表 王冠军结合实际使用感受,对加快推进示范文本应用工作提出建议。

自治区司法厅副厅长张瑞和表示,民事起诉状、答辩状示范文本全面应用是践行"以人民为中心"发展理念的新尝试、新探索,力图帮助群众聚焦诉讼请求、争议问题等要素,有针对性地提供诉讼材料,更好实现"公正与效率"的工作目标。张瑞和强

调,律师行业要把推广示范文本的应用作为一项政治任务抓好抓实,主动应用,积极推广,防范舆情。

自治区高院副院长那澜对法院系统推进示范文本的应用工作提出了四个"不"的总体思路:不否定法律规定的立案条件,不强制当事人和律师采用示范文本,不因未采用示范文本而不予立案,不影响当事人、律师同步提交按自己习惯形成的诉状、答辩状文本,坚决落实立案登记制。同时,确保在1月底前实现示范文本应用全面推开

全区各中院、各盟市司法行政部门、律师协会、律师代表通过视频参加会议。

(自治区司法厅供稿)

自治区高院召开2024年度机关党建业务述职会

呼和浩特讯1月9日,自治区高级人民法院举行2024年度机关基层党组织书记党建述职评议暨部门述职述廉会,总结2024年度机关党建、党风廉政建设及工作成效,提出新一年的目标任务。

会议指出,2024年,自治区高院紧紧 围绕自治区两件大事,牢牢把握铸牢中华 民族共同体意识工作主线,抓实"公正与 效率"主题,在坚持党建引领持续加强政 治机关建设、深耕主责主业推动高质量发展、落实严管厚爱不断提升法院干警履职能力等方面取得了显著成效。

会上,32个部门(单位)围绕2024年度党建、党风廉政建设和部门职能职责,全面梳理了过去一年各项工作推进完成情况及下一步工作计划。会议对各基层党组织党建工作情况,各单位、部门落实全面从严治党主体责任,履行"一岗双责"

情况进行了点评,对述职部门和部门正副 职进行了党建工作述职评议和工作满意 度民主测评。

会议强调,2025年,全院干警要深入 践行习近平法治思想,深入开展"政治铸 魂""质效巩固""素能提升""科技赋能"四 项工程,为书写中国式现代化内蒙古新篇 章作出新的更大贡献。

(自治区高院供稿)

去年全区公安机关 110报警服务台 接警765.14万起

本报讯(记者 &雪英)记者日前从自 治区公安厅召开的全区公安机关加强110 接处警工作全面提升为民服务能力水平新 闻发布会上获悉,2024年,全区公安机关 110报警服务台共接群众报警765.14万起, 群众满意度提升至99.43%,找回走失人员 26303名,挽救自杀人员1643名。

据介绍,为主动适应人民群众对多元报警求助方式的需求,自治区公安厅为各盟市统一部署了互联网多元化报警系统,群众可根据现实情况,采取"可视化""静默"和"亲友互助"等多种方式报警。目前,支持互联网多元化报警的终端有"蒙速办""爱青城""公安110"以及各地"24小时警局"微信公众号等,最大限度满足了群众不同场景下的报警求助需求,群众安全感和满意度显著提升。

同时,自治区公安厅充分运用公安大数据应用新生态成果,为110接处警系统接入了警情定位、网格化地图、报警语音实时转写等数据功能,警情信息和警情处置指引可一键发送至出警民警"警务通"APP,为接警员和处警民警提供信息化支撑;依托网格化地图和精准落格能力,将全区12个盟市、103个旗县区的1274个派出所辖区和818个交警辖区根据业务场景划分对应网格,实现了警情发生位置到所属派出所、交警网格的实时计算,自动快速派警到处警一线单位,提升了派警效率。

立警为公 薪火相传



1月10日,呼和浩特铁路公安局举行了"致敬藏蓝荣光、擘画忠诚序章"主题活动,庆祝第五个中国人民警察节。活动现场,青年民警李响讲述了老一辈呼铁公安人的从警故事,85岁退休老民警李彩斌将象征着人民警察荣誉、责任与使命的中国人民警察警旗交给新一代呼铁公安民警。 **梁福合**摄

全国首款SIM卡融合创新服务包来了

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行与中国联通、北京一卡通合作,针对来华外国游客联合打造的全国首款 SIM 卡融合创新服务包——CUBe Card正式开展小规模试点工作,通过融合"支付+通信+交通"三大高频服务,打造"一站式办理、一卡多应用、多场景贯通"的支付与通信便利化解决方案。

首次跨领域融合创新。支付、通信、 出行是来华国际游客的三项基本需求。 CUBe Card首次将三大领域融合打通,大 大简化外国游客办理不同服务产品的流 程和时间。在不下载、不注册移动支付APP以及不开通其他附加服务的情况下,外国游客可仅凭护照申购SIM卡,插入手机即可同步使用数字人民币支付、通信服务以及交通支付三大功能。

首次新技术强势加持。在为外籍来华人员提供一站式服务的同时,资金的安全性也是多方关注重点。中国银行充分利用数字人民币的智能合约技术特性,对数字人民币资金进行有效资金风险管控,全过程安全且便捷。CUBe Card 目前已在北京首都国际机场、北京大兴国际机场

进入小规模试点服务阶段,待试运行平稳后将全面应用推广。

中国银行将继续对标用户需求,持续优化服务流程,积极迭代产品应用,支持构建更加智能、便捷和安全的跨境服务生态,助力提升外籍来华人士的便利化体验,为北京"四个中心"功能建设贡献更大力量。



暖警于"心" 爱警于"行"

本报讯(记者刘琪)1月9日下午,由自治区党委宣传部、自治区司法厅主办,自治区监狱管理局、内蒙古第一女子监狱承办,呼和浩特二人台艺术研究剧院出演的"我最喜爱的法治乌兰牧骑"走进内蒙古第一女子监狱。

伴随着优美的歌伴舞《守护》,演出拉开帷幕,"法治乌兰牧骑"队员们以精湛的演技,情景再现了不电话分子的犯罪手段、宣传了反电信网络诈骗等法律法规;群口"呱嘴"《胖婶儿巧说民法典》、小品《最后下编敲警钟》妙趣横生、寓教手乐……历时一个半个小时的精彩演出丰富多彩、深刻感人,最后在歌曲《领航》激昂的旋律中落下帷幕。

此次演出为默默坚守在一线的 监狱人民警察送去了温暖,也让罪 犯心灵受到了荡涤,精神获得了洗礼。

民警家属进警营感受别样"警"彩

呼和浩特讯 在第五个中国人民警察节前夕,呼和浩特第三监狱组织开展了"柔肩担重任、巾帼显担当"警营开放日活动,邀请民警职工家属走进监狱,零距离参观、感受监狱工作和警营生活。

活动中,家属们先后参观了民警办公区、罪犯监舍、习艺车间等,在第一线体验监狱民警的工作环境,近距离感受监狱民警的工作实景,近距离体会监狱民警的辛苦付出。

在随后的座谈会上,呼和浩特第三监狱党委书记、监狱长刘勇代表监狱党委,向民警家属对监狱工作的支持表示感谢,并介绍了监狱近年来取得的成绩。座谈中,监狱党委班子成员深入了解了民警家属生活中遇到的困难和对监狱工作的意见建议;民警和家属敞开心扉,讲述自己的收获和成长,家属们鼓励民警继续努力,为监狱工作贡献自己的力量。

座谈结束后,民警与家属共同 签订了廉政家书,刘勇同与会家属 签订廉洁共建承诺书。

(自治区监狱管理局供稿)

